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1. Beilage zu No. 37. 6. Jahrgang.

fangene Exemplare handelte. Beim Fang der

mnemosyne beobachtete ich, daß man unter einer

größeren Anzahl 99 kaum einzelne ohne Legetasche

erbeutet.

Bücherbespreehungen,
Illustrierte Bestimmungstabellen der Käfer
Deutschlands von Paul Kuhnt, Friedenau-
Berlin. E. Schweizerbart'sche Ver-
lagsbuchhandlung, Nägele 8j Dr. Sprös-
ser, Stuttgart.

Dieses vortreffliche, jedem Käfersammler,

welcher seine Schätze selbst bestimmen will, unent-

behrliche Werk liegt jetzt fertig vor. In der Ein-

ladung zum Bezüge gab der Verlag bekannt: „Alle

drei Wochen erscheint eine Lieferung. Der Abschluß

des Werkes bis Ende 1912 ist gesichert." Und was
man bei entomologischen Werken, welche in Liefe-

rungen erscheinen, beinahe gar nicht mehr gewöhnt
ist: der Verlag hat pünktlich Wort gehalten. Anfang
Dezember 1911 erschien die 1. Lieferung, und in

den ersten Tagen des Monats Dezember 1912 ging

uns das sehr umfangreiche 16. Heft, das Schluß-

heft, zu.

Der Verlag hat sich bereit erklärt, das Werk
bis zum 31. Dezember 1912 zu dem bisherigen

Subskriptionspreise (geb. M. 31.— oder in 16 Lie-

ferungen zu M. 1.80) abzugeben. Von Neujahr ab

kostet das Werk
in Leinwand gebunden M. 34.50,"

oder in 16 Lieferungen zu „ 2.—

,

Einbanddecke „ 1.20.

Wir sind überzeugt, daß einem Käfersammler

keine größere Freude widerfahren kann, als wenn
er die „Illustrierten Bestimmungsta-
bellen" auf dem Weihnachtstische findet.

Für heut erwähnen wir noch, daß das Werk
1127 Seiten Text und 10 350 Abbildungen enthält,

welche alle wichtigen Bestimmungsmerkmale
illustrieren, und behalten uns vor, demnächst darauf

zurückzukommen. P. H.

Residenzstr. 34: Lepi-
56. Dezember 1912

—

Eingegangene Preislisten.
Dr. 0. Staudinger § A. Bang-Haas, Blase
witz bei Dresden
dopteren-ListeNr.
Dezember 1913

In dieser Liste, 104 Seiten Gr. -Oktav,
werden angeboten: ca. 19 000 palaearktische und
exotische Lepidopteren, ca. 1600 präpa-
rierte Raupen, Bücher, Sammel-Ge-
rätschaften, gebrauchte Insekten-
Schränke und -Kästen, 186 verschiedene Se-
rien, Zenturien, Lokalitäts-Lose und
Schulsammlungen zu äußerst billigen Preisen.

Die Liste wird nur gegen Vorauszahlung von
M. 1.50 versandt. Bei Abnahme von mindestens
10 Listen werden diese zu je M. 1.— berechnet;
daher empfiehlt es sich für die Mitglieder der Lokal-
vereine, die Liste gemeinschaftlich zu beziehen.

Die Staudinger-Liste ist allgemein so bekannt,
daß es sich erübrigt, noch ein Wort darüber zu
verlieren.

Entomologische Spezialdruckerei, Berlin S 42:
Wie erhöhe ich den Wert meiner
Sammlung?

Unter diesem Titel versendet die Firma, welche
auf ein zehnjähriges Bestehen zurückblicken kann,
ein Heftchen ihrer Sammlungs-Etiketten. Bei Durch-
sicht desselben staunt man über die Reichhaltig-
keit der Muster und über die billigen Preise. Wir
verweisen gleichzeitig auf das Inserat in der heu-
tigen Nummer.
E. Le Moult, Paris (Ve), Rue du Puits-
de PErmite 4: Liste des Coleopteres
en vente et en echange.

Die Preisliste enthält fast ausschließlich palae-

arktische Arten. Eine Liste der exotischen Käfer
wird demnächst erscheinen. Bei Barkauf gewährt
die Firma einen hohen Rabatt.

Jacques Lechevalier, Librairie scientifi-
que, Paris VIe, Rue de Tournon 12: Cata-
1 o g u e Nr. 75, Entomologie.

Der Katalog enthält 1836 Nummern.

Tankstelle (üln a. flhein.

Die Talischstelle Cöln ist seit über

20 Jahren ununterbrochen für den Verein

tätig und hält sich zum Austausche von
Faltern des palaearkt. Gebietes bestens

empfohlen.

August Werner,, Apotheker,
Cöln, Erftstrasse 15.

Coleopteren u. and. Ordnungen.

a) Angebot.

Aus Togo! Petrognatfin gigns!

Riesenbockkäfer mit sehr langen Fühlern,
extra starke Tiere, sind das Stück mit
3,— Mk. abzugeben. Solche mit Fühler-
bruch, Ersatzteile werden beigegeben,
leicht zu reparieren, Stück 1,50 Mk. Porto
und Packung besonders. Nachnahme oder

Voreinsendung.

G. Galließ, Guben, Sand 11.

Alexander Heyne.
Naturalien- und Buchhandlung,

Berlin-Wilmersdorf
Landhausstrasse 26 a

offeriert die folgenden, ausserordent-
lich preiswerten

1©,— Karfc-Lose!
50 Coleoptera v.Austral. (Queensland etc.)

„ „ West-Afrika (Kamerun,
belg. Congo)

M . „ Rhodesia

„ „ Deutsch-Ost-Afrika

„ „ Süd-China u. Jap., meist
paläarktisch. Charakters

„ „ Vorder-Indien

„ „ Ceylon

„ „ Indo-Austral. Inseln

„ „ Nordamerika u. Mexico

125

60
125
75

75
125
50
100

100 griechische, spanische u. italienische

Coleoptera.

100 marokkanische, algerische und tune-

sische Coleoptera

75 aegyptische u. abessinische Coleoptera

75 exotische Cicindelidae

50 „ grössere Carabidae
100 „ kleinere B

25 „ Lucanidae
100 „ Coprophagidae

60 „ Melolonthidae, Rudelidae u-

Dynastidae
100

,,
Cetonidae

50 „ Buprestidae
100 , Elateridae
125 „ Tenebrionidae
125 a Curculionidae u. Brenthidae
75 „ Cerambycidae
125 , Chrysomelidae, Coccinellidae

50 interessante exotische und europäische
diverse Insekten (nur teilweise bestimmt)

30 Formosa - Lepidoptera, gespannt
50 „ „ in Tüten
25 afrikanische „ gespannt
40 „ „in Tüten
30 indische B gespannt
50 „ , in Tüten
30 bunte, südamerik. „ gespannt
8 schöne Seidenspinner gespannt
6 „ „ gespannt m. Kokons

Die vorstehenden Lose enthalten fast nur
bestimmte Tiere in guter Qualität, etwa
halb so viel Arten als Stücke. Genaue
Fundorte. Jedes Los mit seltenen und
schönen Arten. Beifügung weiterer Selten-

heiten und Berücksichtigung besonderer
Wünsche bedingt Preiserhöhung.

Eventuell Ausichts- und
:: Auswahlsendung. : :
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